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ОПТИМІЗАЦІЯ ПОТУЖНОСТІ ПУНКТІВ ДЛЯ ОТРИМАННЯ 

БІОПАЛИВА НА ЕТАПІ ПРОЕКТУВАННЯ 
В роботі  запропонована методика визначення потужності пунктів для переробки 

органічних відходів, яка дає можливість визначити оптимальну потужність пункту за 

встановленими об’ємами органічних відходів і відстані від пункта до його розміщення.  
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Метою досліджень є розробка методики розрахунку потужності та 

розташування пунктів з переробки насіння олійних культур в біопаливо з 

урахуванням зайнятості полів олійними культурами в сівозміні.  

Питомі витрати (грн.) можна представити такою функціональною 

залежністю: 
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де   С – питома собівартість виробництва, грн/т; 

        Зв – загальні накладні витрати на переробку органічної сировини, грн/рік; 

        зп – питомі витрати на перевезення сировини, грн./(ткм); 

зв – приведені прямі витрати на  переробку органічної сировини, грн./т; 

        r – відстань від пункту переробки до сировини, км; 

М – маса органічної сировини для переробки, яку необхідно зібрати і 

доставити з полів, т/рік.  

У формулі (1) маємо дві змінні величини. Перший доданок характеризує 

зменшення питомих витрат  залежно від збільшення маси, що переробляється.  

Другий - витрати, які підвищуються через збільшення площі збору і відстані 

доставки сировини. Для приведення до однієї змінної встановимо їх 

взаємозв`язок. 

Розглянемо елементарний приріст маси т  органічної сировини, яку 

необхідно зібрати з площі S  (рис. 1), припустивши, що розподіл сировини на 

площі характеризується врожайністю (для олійних культур) або щільністю   

(для вторинної органічної сировини)  

Sm   .           (2) 

 
Рис. 1. Схема площі елементарної   ділянки 
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Площа елементарної ділянки залежить від відстані )(xfS  .  

За умовою 02 х  , як величина другого порядку меншості, маємо   
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де  - щільність розміщення полів з сировиною для біопалива:  

S

Sб ,                                                                          (4)  

Sб – площа ділянок на якій розміщена сировина для отримання біопалива, га; 

S – загальна площа земельних угідь, га;  

Інтегруючи формулу (3), отримаємо значення маси органічної сировини 

яку необхідно переробити для отримання біопалива:  
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де  = 3,14. 

Підставляючи значення маси в формулу (1), отримаємо вираз для 

питомих витрат  залежнос від однієї змінної 
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Продиференціювавши вираз (5) і прирівнявши похідну до нуля, 

отримаємо оптимальне значення відстані від пункту до ділянок, на яких 

розміщена сировина для отри-мання біопалива,  що забезпечує мінімальні 

питомі витрати при переробці 
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Підставивши rопт  замість r в формулу (5), отримаємо вираз для   

потужністі пункту для переробки органічної сировини в пальне: 
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Графічне зображення формули (6) показано на рис. 2. 

Таким чином наведена методика дає можливість визначати оптимальні 

параметри пунктів для переробки органічної сировини в біопаливо, з 

урахування відстані її перевезень  на етапі їх проектування. 
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